

摆出烟灰缸，“人性化”医院被罚

青岛开出首张禁烟罚单

文/片 本报见习记者 杨林

5月31日是世界卫生组织发起的第24个世界无烟日，也是室内公共场所“禁烟令”的满月日。当日，青岛市卫生局在医疗机构禁烟工作检查中，对一家民营医院开出青岛市禁烟检查以来的首张罚单。

三医：人人都是监督员

上午10点，记者跟随青岛市卫生局执法人员来到青岛市第三人民医院。医院楼外的大屏幕上打出“烟草致命如水火无情控烟履约可见成效”的禁烟标语，医院大门旁也放置了禁烟宣传牌。医院大厅内，有三位工作人员正在散发禁烟宣传册。记者看到，他们统一在肩上挂着“禁烟监督员”的绿色徽章。这几位工作人员告诉记者，医院内的医生、护士甚至清洁工，都是禁烟监督员。医院里每天有专门人员巡视监督。

记者在医院转了一圈，没有发现病人或者陪同人员在医院内吸烟。在走廊尽头、楼梯拐角等隐蔽角落，记者也没有看到烟头。

民生医院：角落藏烟头

在李沧区一家医院和遵义路上的民生医院，记者看到，医院虽然按照规定在醒目位置张贴了禁烟标语，楼内也设置了禁烟巡视员，但在走廊尽头、楼梯拐角等隐蔽角落，仍有烟头出现。

在民生医院，虽然醒目位置都已张贴了禁烟标识，但在医院走廊的垃圾桶里，记者看到，仍有散落

的烟头在里面。在医院大厅里，翻开一盆盆栽的树叶，还可以看到有吸烟者扔在花盆里的烟头。

卫生局的执法人员告诉记者，按照规定，医院内部任何人不准吸烟，但可以在医院外面设置吸烟区。但从医院内各处隐蔽的地点仍能见到烟头的情况来看，这家医院的禁烟显然不彻底。



执法人员在一家医院楼梯拐角发现了烟头。

京山医院：领了首张罚单

在水清沟京山医院，记者看到，这家医院门外没有任何禁烟宣传和标识。进入医院内部，各个醒目位置也是空白一片，并没有按照要求在醒目位置张贴禁烟标语。当执法人员询问医院负责人为什么不张贴禁烟标识时，得到的回答是“忘了张贴”。

在大厅的醒目位置的导台上，医院竟然放了一个烟灰缸。记者看到，里面有三个烟头。医院非但不贴禁烟标识、监督人

们禁烟，还提供烟灰缸为吸烟者提供方便。不仅如此，医院竟在室内开辟了吸烟室，“禁烟令”在这家医院成为一纸空文。

卫生局执法人员当场对这家医院作了现场检查笔录并立案调查，同时下达了卫生监督意见书，责令其立即整改。根据《青岛市市区公共场所禁止吸烟规定》的有关规定，依法对其实行罚款1000元的行政处罚。这也成为青岛开展禁烟检查以来开出的首张罚单。

执法人员： 禁烟力度在提高

据青岛市卫生局执法人员介绍，这是青岛实施“禁烟令”以来第二次开展医疗机构禁烟检查。第一次检查主要针对大型医院，当时许多医院的禁烟措施还不完善，禁烟标识的张贴、禁烟监督员上岗等工作还没有全面铺开。医院的走廊、病床旁、楼梯拐角等地方存在大量烟头。

通过第二次检查可以看出，虽然一些医院的隐蔽角落仍有烟头，但大多数医院已经普遍采取张贴禁烟标识、设置禁烟监督员等禁烟措施，禁烟力度正在逐步提高。

走遍齐鲁 ——山东省30县区汽车巡展

即墨站、胶南站、胶州站、 即将盛大开幕

山东省30县区汽车巡展活动，有别于以往的某地同类型汽车巡展，山东省最大的首次举办的规模最大的展会，多品牌齐聚齐鲁，共市区展示空间及费用高，宣传真正到位的大型汽车巡展，是对山东省二、三线市场汽车消费者的一次大规模推广和全新的开始，也是各大市民在家门口购车、买车、购车的最佳时机。

现场活动

汽车巡游、歌舞表演、现场互动游戏、新车试驾或新车上市推广、优惠促销、试乘试驾、车友推介与汽车知识有奖问答、汽车互动体验赛等。

主办单位：齐鲁晚报·今日青岛

联系电话：0532-68872819 13176870071

即墨站：6月4日、5日
即墨服装批发市场
(即墨市鹤山路西首)

胶南站：6月11日、12日
维客广场

胶州站：6月18日、19日
胶州映歌城